

国际观察

发达国家应充分兑现气候承诺

新华社记者郭爽 邵背平 陈梦阳

“我们是受气候变化影响最大的群体之一。(对未来的)信心不会来自发达国家的承诺,真的不会,因为等待他们兑现承诺似乎‘永远’那么久。”国际原住民气候变化论坛联合主席欣杜·奥马尔·易卜拉欣在阿联酋迪拜参加《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第二十八次缔约方大会(COP28)时对记者说。

发展中国家是气候变化问题最大的受害者,在这一问题上,发达国家负有历史责任、法律义务和道义责任。然而,发达国家长期不兑现承诺,为履行气候责任和义务所付出的实际行动更微乎其微,远远比不上他们对全球气候造成的破坏程度。

发达国家企图在气候问题上占据道义制高点,但这取决于行动而不是空口承诺。国际社会普遍呼吁,发达国家应负责任地应对气候变化,采取积极且务实的态度,率先减排,尽快兑现气候资金承诺,明确适应资金翻倍路线图。这关系到南北互信、气候正义和人类未来。

气候变化的历史责任是气候正义的核心问题

“我们现在看到的巨大损失与损害,是30年来发达国家在加快减排、向发展中国家提供气候融资方面拖拖拉拉的结果。”德国海因里希·伯尔基金会助理总监利亚娜·沙拉泰克说。

联合国政府间气候变化专门委员会第6次评估报告指出,工业革命以来,全球人类活动造成的升温有58%是1990年前排放造成;1850年至2019年,北美地区和欧洲地区的历史累积人为二氧化碳排放量分别占全球的23%和16%,为各区域中最高。

英国《自然·可持续发展》杂志刊登的研究显示,全球约90%的过量碳排放源自美国等发达国家。印度气候智库能源、环境和水资源委员会的报告指出,在美国、澳大利亚等高收入国家,即使是收入水平最低的10%的个人碳排放量也是印度、巴西或东盟地区最贫困的10%的个人碳排放量的6至15倍。

然而,气候变化带来的大部分损失与损害却要由发展中国家来承担,造成了严重的气候不公平。据联合国官网,目前世界上有一半人口生活在气候“危险区”,在那里,人死于气候影响的可能性要远高于其他地方。COP28主席苏丹·贾比指出,“许多脆弱国家,特别是小岛屿发展中国家和最不发达国家,已经在经历超出人们所能适应的气候变化后果。”

工业化发展导致的“气候灾难不是电影,而是我们真实的生活”,来自乍得牧民社区的易卜拉欣说。她曾在2021年被美国《时代》杂志列为“下一代领袖”,是联合国可持续发展目标倡导者。“在我的家乡,4000万人的生命、生活、生计依赖于得湖的资源。而如今,乍得湖水资源已消失90%,人们不得不互相争夺已所剩无几的自然资源。”她说。

发达国家气候承诺“不值得信任”

对遭受气候变化影响的发展中国家而言,发达国家的承诺已不值得信任。“我们不想再听他们说了什么,因为发达国家2009年做出的承诺至今都没有兑现,我们需要看到他们承诺的气候变化赔偿金真正抵达社区,”易卜拉欣说。

根据《公约》及其《巴黎协定》“共同但有区别的责任”原则,排放量大的发达国家必须首先采取行动,迅速减少排放,较富裕的国家应向发展中国家提供应对气候变化资金。

但在减缓领域,按照2022年4月发达国家最新通报的温室气体清单,截至2020年,一半以上的发达国家缔约方距离实现2020年减排目标还有很大差距,一些国家仅仅完成了承诺减排目标的一半,还有一些国家不仅没有实现减排,还出现了温室气体排放显著增长。联合国环境规划署发布的《2021年排放差距报告》指出,多个发达国家的气候政策无法支撑其实现2030年国家自主贡献减排目标,亟需制定更有力的政策措施。

对于排放量较低、极易受到气候影响的国家,如许多小岛屿发展中国家和最不发达国家,适应气候变化是首要任务。建造防风暴雨住房、种植耐旱作物、安装可靠供水设施、投资社会安全网,这些都是适应气候变化的必备条件。然而,长期以来,全球适应气候变化的进展严重滞后,适应目标至今不明,发达国家未提供充分有效支持,气候变化日益严峻进一步加剧发展中国家脆弱性。

此外,在实施手段和支持领域,根据《公约》及其《巴黎协定》,发达国家应为发展中国家提供资金、技术、能力建设等帮助来适应气候变化及减缓其影响。但实际上,发达国家给予的相关支持却十分有限,且存在诸多问题。其中,资金问题是制约发展中国家采取相应行动的最大障碍。发达国家曾在2009年哥本哈根联合国气候变化大会上承诺,到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元气候资金支持,但至今尚未兑现。在技术支持方面,发达国家转让意愿、公共投入和支持均远远不足,导致发展中国家大量技术行动方案无法有效落实,能力建设存在差距。

发达国家的行动只是“沧海一粟”

迄今为止,发达国家为应对全球

气候变化采取的实际行动“如同沧海一粟,远远不够。”德国罗莎·卢森堡基金会顾问奈特·内拉·洛朗指出。

国际社会普遍呼吁,发达国家应该提供更多资金,帮助各国适应气候影响。随着气候变化规模不断扩大,气候适应的成本也越来越高。联合国环境规划署最新发布的《2023年适应差距报告》指出,据估算,目前发展中国家每年适应气候变化所需资金约为2150亿美元至3870亿美元,可资金缺口却高达1940亿美元至3660亿美元,比之前估计的范围高出50%以上。其中原因就在于目前发达国家筹集的资金远远不足以帮助发展中国家适应气候变化,估计仅为发展中国家所需适应资金的十分之一到八分之一。

尽管COP28在开幕当天就启动损失与损害基金达成一致,承诺为遭受气候变化最严重破坏的国家提供必要资金,但英国国际环境和发展协会执行主任汤姆·米切尔表示,迄今为止基金的总额“真的非常非常小”。

根据荷兰“跨国研究所”等欧洲智库近期联合发布研究报告《气候之火:北约将军费开支提升占国内生产总值2%的目标将如何加速气候崩溃》,对气候危机负有最大责任的西方国家不仅未能兑现援助发展中国家的气候承诺,反而在通过不断增加军费开支大大增加了军事行动的碳排放。报告显示,目前全球军费开支已达创纪录的2.24万亿美元,其中一半以上来自拥有31个成员国的北约。

美国生物多样性中心代理联合执行董事苏安君对新华社记者说,美国为战争投入数百亿、千亿美元,但在损失与损害基金上只承诺1750万美元,而且此前的承诺也还没有兑现,“真让人感到羞耻”。

(参与记者:苏小坡 王燕 罗晨 王东震 余福卿) (新华社社论12月4日电)

三大国际组织负责人:看好中国经济发展态势

新华社记者陈斌杰

总部位于瑞士日内瓦的世界贸易组织、联合国贸易和发展会议(贸发会议)、国际贸易中心等国际组织负责人近期在接受新华社记者专访时,普遍对中国经济基本面持乐观态度,表示看好中国经济发展态势。

经济持续恢复向好

贸发会议秘书长格林斯潘表示,中国对全球经济增长的贡献高于其他主要经济体。中国经济增长建立在工业生产、基础设施和物流以及技术方面的优势之上,这意味着中国在全球贸易和价值链中发挥重要作用。待顺利完成经济、产业、贸易等领域的结构性调整,中国经济未来将持续增长。

国际贸易中心执行主任帕梅拉·科克-汉密尔顿说,她对中国经济前景持乐观态度。她表示,中国拥有14亿人口的巨大消费市场,从中国国家统计局发布的2023年前三季度经济数据来看,中国消费需求已经开始回暖,将刺激经济和贸易持续增长。中国对新技术、新产业的研发和投入仍在继续,经济转型将带来持续增长。同时,中国继续对外开放,拥抱经济全球化。

世界贸易组织总干事伊维拉表示,中国保持对外开放,构建新发展格局,拉动国内消费,有助于推动经济持续恢复向好。

转型升级扎实推进

格林斯潘表示,中国在电池技术、人工智能和电动汽车等许多尖端行业处于领先地位,并且中国经济转型升级持续推进,这些都预示着未来的持续增长。中国政府为促进内需所做的努力对于经济增长进一步加速至关重要。

格林斯潘还说,当前全球贸易格局正在发生变化,货物贸易在下降,

而服务贸易,特别是数字经济相关的贸易正在增长。中国经济正处在转型进程中,中国正转变为由消费需求驱动、服务业引领并由科技赋能的经济体。同时,中国仍将是全球主要的货物和服务出口国。

科克-汉密尔顿表示,中国产业结构发生了明显变化,电动汽车行业呈现爆发式增长。中国电动汽车出口量稳居全球前列,这为中国乃至全球经济发展提供了新机遇,希望发展中国家的中小企业能够参与这一进程并分享红利。

惠及全球贸易增长

今年11月初,格林斯潘访问中国并出席了第六届中国国际进口博览会。她认为,进博会为外国企业,特别是来自发展中国家的中小企业进入中国市场创造了宝贵机遇。她表示,中小企业占全球商业版图的90%,提供了60%至70%的就业岗位,产出了全球50%的国内生产总值总量。中小企业能够从中国的增长、贸易和市场动态中受益至关重要。

科克-汉密尔顿同样出席了第六届进博会。她认为,进博会在帮助最不发达国家企业进入中国市场方面发挥了很大作用,对世界尤其是发展中国家而言是“重要机遇”。她说,自2008年以来,中国成为最不发达国家最发达出口目的地,吸收了其四分之一以上的出口,“这是相当大的比例”。

伊维拉表示,作为世界第二大经济体,中国在国际贸易领域的地位举足轻重。中国在贸易方面的良好表现将促进其他国家和地区,特别是发展中国家经济体的经贸发展。

科克-汉密尔顿说,实现联合国可持续发展目标最重要的途径之一是推动最不发达国家出口持续增长,从而促进其经济社会发展。“进博会实际上是该解决方案的一部分。”

(新华社社论12月4日电)

以军已在加沙地带南部展开行动

12月3日,在加沙地带南部城市拉法,人们在以军袭击后开展救援。根据以军3日发表的声明,以色列国防军总参谋长哈莱维当天视察在加沙地带的作战部队时说,以军过去两天在加沙地带北部的行动中打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官,2日晨巴开始在加沙地带南部展开“同样的行动”。

新华社发(哈立德·奥马尔摄)



中国扩大免签政策将增强欧洲企业对华投资信心

——访中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉

新华社记者康逸

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉日前接受新华社记者专访时表示,中国宣布试行扩大单方面免签国家范围,十分值得赞赏。他说,这种免签政策扩大至多个欧洲国家不仅使更多国际旅行者受益,也有助于增强欧洲企业对中国投资信心。

中国日前宣布决定试行扩大单方面免签国家范围,对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家持普通护照人员试行单方面免签政策。

甘巴尔代拉认为,从经济角度来看,此举有望显著推动中国入境旅游增长。根据旅行网站Trip.com的数据,自免签政策宣布以来,其“中国旅行指南”专属页面的访问量已经增长30%多。

甘巴尔代拉表示,入境游增长将促进中国整个旅游产业链的投资。同时,免签政策使欧洲中小企业前往中国参加商务、展览等活动更加便利。

他说,旅游业不仅是经济增长和发展的重要推动因素,还具有增进国家间理解和交流的力量。人们需

要亲身体验,才能真正理解不同国家和文化的实际情况。“许多人访问中国后改变了对中国的刻板印象。”

甘巴尔代拉注意到,中国对中华文化在全球的吸引力越来越有信心,并更加积极地参与全球贸易和文化交流。他说,现在外国游客可通过旅行社在线预订在华旅行期间的各项服务,外国游客在华旅行更加便捷,因为支付宝和微信支付最近已可以绑定境外银行卡。

甘巴尔代拉认为,对欧洲旅游业来说,考虑采取类似的有利于中国公民的签证互惠政策将“非常有益”,比如为中国公民提供更长时间的签证或加速签证审批流程。

他说,考虑到中国的经济规模和实力,吸引更多中国公民来欧洲进行旅游和商务访问对欧洲经济增长将产生积极影响。这种做法还可以促进欧洲与中国之间的合作和理解,这在后疫情时代尤为重要。国际旅行和旅游业复苏对于全球经济复苏和加强国际关系也至关重要。

中欧数字协会总部位于布鲁塞尔,致力于中欧数字经济领域的对话、互信和商业合作。(新华社布鲁塞尔12月3日电)

韩国总统府公布内阁改组方案

新华社首尔12月4日电(记者陆睿 孙一然)韩国总统秘书室室长金大棋4日公布内阁改组方案,现任总统府经济首席秘书崔相穆被总统尹锡悦提名为新任副总理兼企划财政部部长官候选人,同时

另有五个部门新任长官候选人获提名。

当天,金大棋在首尔龙山总统府举行的记者会上公布了内阁改组部分人选名单。金大棋说,崔相穆作为经济政策方面的专家,对宏观经济金融

济状况具有深入观察,期待其能从根本上改善韩国经济,包括稳控物价及稳定就业等。

此外,尹锡悦还提名了国家报助部、农林畜产食品部、国土交通部、海洋水产部、中小风险企业部等五个部

门的新任长官候选人。

依据韩国相关法律,所有内阁提名人选均需接受国会听证。除国务总理外,无论国会通过与否,获提名者都可最终获得任命。

台州市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

台土告字[2023]098号

经台州市人民政府台供地[2023]30041号批准,台州市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让(一幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

地块编号	土地位置	土地面积(m ²)	出让面积(m ²)	土地用途	出让地块规划指标要求				出让年限(年)	拍卖起始价(万元)	竞买保证金(万元)
					地上建筑面积(m ²)	建筑密度	建筑总高	容积率			
台土告字[2023]098号	台州市路桥区新桥镇经九路以东、纬五路以北地块	24284	19652	二类工业用地	地上建筑面积:≤58956(上述面积已包括物业管理用房等配套设施公共配套设施面积)	40%~50%,特殊产业项目可放宽至60%	≤24米,建(构)筑物最高点海拔高度、施工期间施工塔吊最高点海拔高度均应符合机场净空限制高度要求,在办理建设工程规划许可前取得中国民用航空浙江安全监督管理局审查意见。	2.0~3.0	50年	2064	413
备注	1.该宗地为工业“标准地”出让,各项指标详见下表。 2.受让人受让土地后需与浙江路桥经济开发区管理委员会签订《土地开发建设协议书》,土地使用权不得分割,十年内不得转让。 3.建设项目规划条件详见台自然资规条331004202300023号。										

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律法规及有关规定另有规定的除外)。如竞得人为路桥区外企业(自然人)的,须在《网上交易成交确认书》签订后2个月内,在路桥区按有关规定注册成立新公司。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源智慧交易平台(www.zjrzjy.com),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,参加该地块的网上拍卖出让活动。

五、出让时间安排

1.公告时间:2023年12月4日至2023年12月25日。
2.报名时间:2023年12月15日9:00至2023年12月25日16:00(竞买保证金缴纳截止时间为2023年12月25日16:00)。
3.拍卖时间:拍卖起始时间为2023年12月26日10:00。
竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源智慧交易平台服务器时间为准。

六、其他需要公告的事项

1.本公告同时在台州市公共资源交易网

(https://tzztb.zjz.gov.cn/tzcms/)及台州市自然资源和规划局网站(zrzy.zjz.gov.cn)上公布。

2.申请办理数字证书网址:
https://www.zjrzjy.com/portalBrowse/certificate-guide

服务时间:周一至周五9:00-18:00;服务电话:400-0878-198;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

3.咨询电话:
(1)台州市自然资源和规划局(路桥分局):
土地业务问题:0576-82525022
规划业务问题:0576-82441980
手续办理问题:0576-88685126
88685127

系统网络技术咨询:400-0878-198
咨询时间:工作日上午8:30-12:00,下午2:00-5:00
特此公告

台州市自然资源和规划局
2023年12月4日